2023年4月18日/星期二

责任编辑 刘凯华 张蕊彤 / 美编 冯潇楠 / 校对 商 英 / E-mail: vcwbfz@126.com



春耕农忙季 交安"警"相随

春耕时节,农业生产 活动增多,农作物运输频 繁。其中,电动三轮车以 其方便、快捷的优势,受到 很多人的青睐,尤其是老 年人和农村群众认为三轮 车既可载人又可载货,非 常实用。但是,他们却忽 略了三轮车载人带来的安 全隐患,把三轮车当作载 人工具,既危险又违法。



▲见缝插针讲交安



▲劝导站外宣交安

为筑牢春耕播种农忙时期农村道 路交通安全防线,连日来,全市公安交 警针对现阶段农村道路风险隐患及易 发交通事故特点,精准定位,把交通安 全宣传作为联系群众的纽带和预防事 故的治本之策,穿梭在乡村小道、田间 地头,持续推进农村地区交通安全大宣 传、大警示、大教育,筑牢农村地区道路 交通安全基石。

巧借"送戏"宣交安 田间地头话安全

4月12日上午,夏县交警大队借力 "送戏下乡"演出契机,深入裴介镇大吕 村开展交通安全宣传活动。

民警利用群众看戏间隙,发放交通 安全宣传资料,并以近期辖区发生的农 村典型交通事故案例为切入点,深入浅 出地向村民讲解了交通违法行为的危 害,引导村民在日常出行驾驶电动三轮 车务农时,要自觉遵守交通法律法规, 摒弃交通陋习,做文明交通的参与者

除此之外,宣传民警还和交安劝导 员结合当前农村出行特点,在农村交通 安全劝导站向村民宣讲酒驾醉驾、骑乘 电动三轮车不戴安全头盔、驾乘车辆不 系安全带、电动三轮车违法载人等各类 交通违法行为的危害性,并现场劝导不 文明交通违法行为,要求大家将交通安 全法律法规入脑入心,融入日常出行当

> 村里喇叭播交安 交安知识挂心间

"农忙之时,电动三轮车违法载人 现象比较多,咱历山老百姓可要懂法守 法。"近日,垣曲交警大队历山中队民 警,利用该镇各村"大喇叭"广播宣传范 围广、收听性强的特点,结合农村交通 实际情况和交通安全特点,采用通俗易 懂的话语为广大农民群众讲解交通安 全方面的法律法规和安全常识,开展交 通安全宣传。"土味"又贴心的方言播 报,通过"大喇叭"传递到各村大街小

与此同时,垣曲交警大队民警还根 据辖区涉农摩托车、电动三轮车的行车 轨迹特点,在全县设置了多处固定卡点 与流动巡查点,用固定、流动相结合的 方式,做到了逢车必检、逢疑必查。

记者 樊朋展 见习记者 张蕊彤

电动三轮车违法载人的危害

车辆性能差,安全无保障。

此类车的转向、制动等安全部件 安全性能普遍较差,在违法载人或装 载货物的情况下,由于重量增大、重 心增高等方面的原因, 一旦发生紧急 情况,车辆难以控制,可能会出现车 毁人亡的恶性事故。

扰乱正常秩序,容易引发事故。

电动三轮车车速比普通车辆、行 人要快, 超车几率大, 极易发生剐蹭 事故;在路上不按规定车道行驶、乱 停乱放、随意变道、拐弯掉头、乱闯 红灯等各种交通违法行为大大增加。

驾驶人安全意识淡薄。

电动三轮车驾驶人大多未经过正 规的驾驶技能和交通安全知识培训, 交通安全意识较为淡薄。同时,交警 在日常执勤中发现, 电动三轮车驾驶 人不遵守道路安全法律法规的行为屡 见不鲜, 如随意掉头、行驶快车道、 逆向行驶、闯红灯等

事故赔偿责任难承担。

由于电动三轮车大多没有办理保 险,一旦发生事故,乘坐人根本得不 到应有的赔偿。而且, 电动三轮车车 主多是收入较低的社会群体, 他们很 难承担交通事故的赔偿责任。

市公安局交警支队提醒广大农村 群众,外出务农时,请将自己和他人的 人身安全放在首位,不要贪图方便而搭 电动三轮车、农用车,以及超员面包车 等,以免造成严重后果。 樊朋展







向绿化工人宣交安知识



运城晚报讯(记者 樊朋展)城 市绿化工人的工作环境比较特殊,非 常容易发生交通事故。为提高他们的 交通安全意识,避免交通事故的发 生,近日,河津交警大队组织民警向 该市绿化工人进行道路交通安全知识 宣传教育。

在108国道河津段的绿化现场 民警结合涉及绿化工人及其作业车的 交通事故案例,分析常见交通违法行 为的危害性,详细讲解与他们工作生 活密切相关的交通安全知识(上图)。

此外, 民警还提醒他们在出行和 作业时,一定不要乘坐超员车、 车",不跨越护拦,驾驶绿化浇水车不 逆行、不违法载人、不乱停乱放,工 作中要时刻注意与过往车辆保持安全 距离,正确佩戴安全头盔。活动结束 后,绿化工人们表示,通过学习让他 们掌握了不少交通安全知识, 今后他 们一定自觉遵守交通法规, 在确保安 全的前提下做好环境绿化工作。



共筑"安全线"

运城晚报讯(记者 商英)为进一 步加大大气污染防治综合治理工作推进 力度,改善环境质量,近日,平陆交警 大队结合道路交通安全宣传, 在辖区内 开展了工程车辆宣传整治行动。

针对渣土车"昼伏夜出"的特点。 该大队民警在城区主要路口、农贸市 场、大型工地周边、垃圾清运点等重点 区域,采取流动巡查和设卡盘查等方 式,集中整治环保不达标车辆。

此外, 民警还通过深入企业强化源

头管理,要求企业严格落实主体责任, 加强驾驶员交通安全管理, 严防各类事 故发生。

入企中,民警通过宣传课件以案说 法,面对面向驾驶人讲解闯红灯、饮酒 驾车、超限超载、超速行驶、疲劳驾驶 等违法行为的严重后果, 提醒驾驶员自 觉抵制不文明交通行为, 抛弃交通陋 习,树立牢固的安全意识,杜绝超限超 载、超速行驶、闯红灯、闯禁行等交通 违法行为。



送交安"大餐"到经营场所

运城晚报讯(记者 刘凯华)为切 实提高交通参与者的交通安全意识,有 效预防和减少道路交通事故的发生,近 日, 稷山交警大队民警深入辖区酒店、 饭店开展"拒绝酒驾"交通安全宣传活 动 (右图), 筑牢"拒绝酒驾"安全防

宣传中, 民警携带各种宣传资料, 通过典型事故案例,与酒店经营人员、 服务人员进行面对面宣传交谈, 讲解酒 后驾驶的严重危害和法律责任,教育引 导他们既要提高自身交通安全意识, 要提醒来店就餐的顾客做到"喝酒不开 车、开车不喝酒"。



此外, 民警还在消费者离开时进行 温馨劝导,让"拒绝酒驾"的宣传教育 工作入脑入心。